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“Ata da Oitava Reunião Ordinária da Terceira Sessão Legislativa da Décima Quarta Legislatura”. Aos quinze dias do mês de maio de dois mil e dezenove, às dezenove horas, na Sala das Sessões da Câmara Municipal desta cidade, situada à Avenida Afonso Vilhena Braga, 185, Centro, realizou-se a Oitava Reunião Ordinária. I – Primeira Parte, Expediente: a) Verificação do quorum regimental para a abertura dos trabalhos tendo sido registrada a presença dos vereadores Arcanjo de Oliveira, Dionício de Carvalho da Costa, Elaine Cristina Negrão, José Aloísio da Silva, José Marcos do Carmo, Paulo André Nery, Raquel D’Avila Bitencourt Cipriano, Thainá Viana Ramos e a Presidente Valdine Alves Vieira; b) A Presidente solicitou aos presentes que realizassem um minuto de silêncio para oração pessoal e em seguida determinou a leitura da ata da reunião anterior que foi aprovada por unanimidade; c) Nos Comunicados da Mesa Diretora a Presidente falou sobre a obrigatoriedade da freqüência dos Vereadores às reuniões da Casa sejam elas Ordinárias, Extraordinárias e das Comissões Permanentes, conforme dispõe o Regimento Interno; Considerou sobre a possibilidade de ocorrerem imprevistos na vida de qualquer um, mas que nas situações previsíveis deve ser dada prioridade ao compromisso que se tem com a população no desempenho das atribuições do cargo de Vereador e enfatizou sobre a observância rigorosa que deve ser dada às disposições do Regimento Interno; Em seguida falou sobre a nova data e horário que serão realizadas as Reuniões das Comissões Permanentes conforme já havia sido combinado com os membros das Comissões Permanentes na reunião da última segunda-feira, ficando acordado que serão realizadas na segunda e na quarta quartas-feiras do mês, com início às dezenove horas e trinta minutos conforme sugestão apresentada pelo Vereador Dionício; c) Expedientes do Executivo: 1) Leitura do ofício nº 90/2019 da Sra. Prefeita Municipal em resposta a Ofício da Presidência da Câmara; d) Leitura da Indicação dos Vereadores Arcanjo e Dionício que solicitam “que seja avaliado pelo setor de engenharia da Prefeitura Municipal sobre a necessidade de reparos na ponte sobre o Rio Dourado que liga o Bairro Dourado dos Lopes ao Bairro Dourado dos Paivas”; e) A palavra foi concedida aos vereadores para pronunciamento na seguinte ordem: 1) O Vereador Arcanjo comentou sobre sua Indicação e também solicitou que fossem realizados alguns serviços de manutenção em chegadas na região dos Campos dizendo que a chegada da propriedade de algumas pessoas estão sem condições de passagem; A Vereadora Thainá disse que o Secretário de Obras informou que está priorizando as estradas principais; O Vereador Arcanjo disse ainda que quer que a Prefeitura Municipal se responsabilize pela limpeza das estradas, especialmente a que dá acesso ao Bairro Serra dos Coutinhos porque seus filhos cuidam da limpeza da margem da estrada mas que tem sido denunciado pela Prefeitura por motivos políticos e não realizará mais este tipo de serviço; O Vereador Dionício parabenizou a organização da festa do Dia da Família realizada pelas Escolas Municipais; Comentou também sobre a Indicação que solicita reparos na ponte sobre o Rio Dourado dizendo que sabe que a Prefeitura pode não ter recursos para a realização da obra no momento, mas entende que deve ser colocada uma placa no local com urgência, informando a proibição de passagem de veículos pesados; Disse ainda que há uma viga de sustentação da ponte que está quebrada e se ocorrer um acidente com a perda de alguma vida no local é uma situação que não tem volta; O Vereador José Marcos do Carmo comentou que o Escritório local da EMATER já conta com um Engenheiro Agrônomo, o Sr. Mauro, que já trabalhou no Município e é uma pessoa muito responsável; comentou também sobre a Indicação referente à ponte sobre o Rio Dourado, dizendo que entende que deve ser colocada placa no local indicando a capacidade máxima de peso que pode ser suportada pela referida ponte, para retirar o risco da responsabilidade da Prefeitura até que a ponte possa ser reformada; Parabenizou a Equipe das Escolas Municipais pelo evento do dia da Família e solicitou que fosse requerido ao Executivo o término do serviço de manutenção que foi iniciado na Estrada do Bairro Romão que passa pela propriedade do Sr. “Dito Correia”, dizendo que foi iniciado um serviço muito bem feito mas que não foi concluído; O Vereador José Aloísio comentou que entende que deve ser dada atenção na manutenção das chegadas e também em alguns trechos de estradas principais que estão muito ruins por falta de manutenção como no acesso ao Bairro Serra dos Coutinhos; disse que quanto à ponte sobre o Rio Dourado, citada na Indicação, que esteve no local e viu que o rio é muito largo no lugar onde está a ponte e entende que é difícil uma ponte de madeira resistir a veículos pesados naquela extensão e que sugere a colocação de uma escora no meio para dividir o peso e aumentar a resistência da ponte; A Vereadora Elaine parabenizou a equipe das Escolas Municipais pelo empenho que todos tiveram para o sucesso que foi o evento do dia da Família; o Vereador José Marcos disse que vários vereadores estão solicitando serviço em chegadas mas que pela lei de Responsabilidade Fiscal isso não é permitido e quem está solicitando pode ser responsabilizado no futuro; A Presidente Vereadora Valdine fez uso da palavra para homenagear a organização das Escolas Municipais e para isso informa que enviará Ofício à Secretaria de Educação convidando todos os servidores da Secretaria de Educação para comparecer à próxima Reunião Ordinária e receberem pessoalmente a homenagem; II – Segunda Parte – Ordem do Dia: a) Segundo turno de discussão e votação do Projeto de Lei nº 09, de 09 de abril de 2019, que: “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2020 e dá outras providências” tendo sido aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes; b) Leitura do Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Legislação, Justiça e Redação referente ao Projeto de Lei nº 01, de 04 de fevereiro de 2019, que “Altera artigo 1º da Lei nº 454 de 07 de novembro de 2011 e artigo 2º da Lei nº 356 de 20 de junho de 2006”, que opina pela inconstitucionalidade do referido projeto; Em seguida a Presidente comunicou que conforme dispõe o Regimento Interno o Projeto será arquivado e o arquivamento será comunicado ao autor que é o Poder Executivo; Comunicou ainda que tem como sugestão ao Executivo que, permanecendo interesse público na cessão de parte da área citada no Projeto de Lei nº 01, que essa poderá permanecer em uso pela empresa que lá se encontra atualmente, com reversão da área restante para a Administração Pública Municipal para que a utilize em outra finalidade de interesse público; A Presidente consultou os demais vereadores sobre o teor da sua sugestão sendo que a todos concordaram e o Vereador José Marcos comentou que considera interessante manter somente a área do galpão e espaço para carga e descarga com fixação de prazo e deixando a critério do gestor público que estiver em exercício à época do término do prazo avaliar se quem recebeu o imóvel cumpriu com suas obrigações; O Vereador Dionício concordou com a sugestão e acrescentou que a máquina de limpar café e o secador que estão instalados no imóvel devem ser retirados de lá porque além de incomodar os moradores vizinhos, a fumaça e a poeira produzidos por estes equipamentos prejudicam a saúde da população; Os Vereadores Arcanjo e Raquel comentaram sobre a importância de se retirar a máquina de limpar café e o secador de dentro da cidade devido aos prejuízos que causam principalmente à saúde da população; c)Encaminhamento do Projeto de Lei nº 12, de 06 de maio de 2019, que “Dispõe sobre a revogação de doação de lote à empresa M M Indústria de Papel Ltda., contemplada pela Lei Municipal 555 de 28 de novembro de 2014 e dá outras providências” e do Projeto de Lei nº 13, de 06 de maio de 2019, que “Dispõe sobre a revogação de doação de lote ao Sr. Claudemir José Silveira contemplado pela Lei Municipal 467 de 08 de dezembro de 2011 e dá outras providências” às Comissões de Constituição, Legislação, Justiça e Redação e Obras, Bens e Serviços Públicos; Em seguida a Presidente comentou sobre Projeto de Lei nº 07, de autoria do Executivo, que tramita na Casa, dizendo que enviará Ofício sugerindo a sua retirada e a proposição de um projeto sobre Código de Posturas, tendo em vista a necessidade de regulamentação de vários outros temas que estão pendentes de regulamentação no Município e que poderão ser abordados pelo Código de Posturas e que inclusive poderá ser realizada audiência pública para que seja dada oportunidade à população para se manifestar. III - Considerações Finais: A Vereadora Elaine comentou sobre o aniversário da Presidente, Vereadora Valdine que acontece nesta data, desejando-lhe, muita saúde, paz, sabedoria e bênçãos de Deus para a sua vida; Nada mais havendo a tratar, a Presidente Vereadora Valdine Alves Vieira encerrou a reunião agradecendo a presença de todos e convidando os presentes para comparecerem à próxima reunião, e para constar, eu, ______ Cleiton de Paula Tavares Paiva, agente administrativo, lavro a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada por mim juntamente com os vereadores presentes.
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